
Δελτίο τύπου από την παρέμβασή της Ένωσης Γονέων Παπάγου Χολαργού στο 
δημοτικό συμβούλιο για το θέμα των παραρτημάτων 

Κατόπιν παρέμβασής μας στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της Τετάρτης 
31/5 και συγκεκριμένα στο θέμα που αφορούσε την έγκριση παραρτημάτων 
νηπιαγωγείων για το σχολικό έτος 2023-2024, σημειώνουμε τα εξής: 

• Για άλλη μια χρονιά γινόμαστε μάρτυρες της ασφυκτικής κατάστασης που έχει 
διαμορφωθεί στις σχολικές υποδομές του Δήμου μας, ιδιαίτερα στα σχολεία της 
πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Παρά τις διαβεβαιώσεις από πλευράς της 
Δημοτικής Αρχής ότι όλα βαίνουν καλώς στα σχολεία, όπως και στη στέγαση των 
νηπιαγωγείων και μάλιστα ότι οι προβλέψεις της δείχνουν ότι θα είναι λιγότερα τα 
παιδιά που θα εγγραφούν στα νηπιαγωγεία,  αποδεικνύεται το αντίθετο. Για τρίτη 
συνεχομένη χρονιά δημιουργείται παράρτημα του 5 ου Νηπιαγωγείου Χολαργού, 
το οποίο κάθε χρόνο στεγάζεται και σε διαφορετικό χώρο, γεγονός που 
καταδεικνύει μια μόνιμη αύξηση του μαθητικού πληθυσμού. Άλλη μια φορά, 
λοιπόν, ερχόμαστε αντιμέτωποι με την ανυπαρξία σοβαρού σχεδιασμού από τη 
μεριά της Δημοτικής Αρχής. 

• Έπειτα από τις συντονισμένες ενέργειες και πιέσεις και την εξαιρετική 
συνεργασία των Συλλόγων Γονέων των 5 ου και 6 ου Νηπιαγωγείων Χολαργού 
καθώς και του 1 ου Δημοτικού Χολαργού, με την υποστήριξη της Ένωσης 
Γονέων, το θέμα για την παραχώρηση αίθουσας του 6 ου Νηπιαγωγείου 
Χολαργού, ώστε να δημιουργηθεί εκεί το παράρτημα του 5 ου Νηπιαγωγείου 
Χολαργού, αποσύρθηκε από την εισήγηση. Υπενθυμίζουμε ότι η εισήγηση αυτή 
είχε διαμορφωθεί κατά πλειοψηφία στη συνεδρίαση της ΔΕΠ της 29 ης Μαΐου, με 
τη χρήση της διπλής ψήφου του προέδρου της ΔΕΠ και Αντιδημάρχου Παιδείας, 
και είχε καταψηφιστεί από την Ένωση Γονέων. 

• Το δίλημμα που τέθηκε στον Σύλλογο Γονέων του 5 ου Νηπιαγωγείου Χολαργού 
από τη Δημοτική αρχή, είτε οι μαθητές που «περισσεύουν» να στοιβαχτούν σε 
κάποιο άλλο σχολείο, είτε να αποδεχτούν την τοποθέτηση προκατασκευασμένης 
αίθουσας στο προαύλιο του σχολείου τους, είναι εκβιαστικό. Οι γονείς επέλεξαν 
μια λύση για να υπάρχει αίθουσα για τους μαθητές το Σεπτέμβριο, 
αναδεικνύοντας ταυτόχρονα ότι δεν έχουν λάβει εγγυήσεις για τις προδιαγραφές 
της αίθουσας προκατ, αλλά και για το αν με την επέκταση αυτή εξασφαλίζονται 
για τα παιδιά οι απαραίτητοι επιπλέον χώροι προαυλισμού, υγιεινής, σίτισης και 
ανάπαυσης. Άλλωστε η εμπειρία μας από τις κακοσυντηρημένες 
προκατασκευασμένες αίθουσες διδασκαλίας στα 2 ο -3 ο Δημοτικά Παπάγου 
ενισχύει την πεποίθηση ότι αυτή η λύση δεν μπορεί να είναι η βέλτιστη. Αντ’ 
αυτού προτείναμε το χτίσιμο μιας κανονικής αίθουσας στον ίδιο χώρο με τις 
απαραίτητες προδιαγραφές και την πρόβλεψη επιπλέον χώρων. 

Η ερώτησή μας για το πού θα φιλοξενηθούν τα παιδιά του 5 ου Νηπιαγωγείου όταν θα 
πάνε στο Δημοτικό, αφού το 5 ο Δημοτικό Χολαργού που είναι το πλησιέστερο, είναι ένα 
μικρό σχολείο που δεν μπορεί να δημιουργήσει τόσα τμήματα, έμεινε αναπάντητη… 



 
Πάγια θέση της Ένωσης είναι η ίδρυση, η κατασκευή και η λειτουργία νέων σχολείων 
και στις δύο κοινότητες του Δήμου ώστε να καλύπτονται με παιδαγωγικά κριτήρια οι 
ανάγκες των μαθητών για αξιοπρεπή φοίτηση σε σύγχρονα και ασφαλή σχολεία, για να 
μειωθεί ο αριθός μαθητών ανά τάξη και να μην αντιμετωπίζονται ως υπεράριθμοι 
στοιβάζοντάς τους σε ακατάλληλες αίθουσες. 
 
Στην βάση αυτή ζητάμε επιτακτικά να δοθεί άμεσα χρονοδιάγραμμα για την κατασκευή 
των σχολείων, που κάτω από την επιμονή ολόκληρης της σχολικής κοινότητας έχουν 
ήδη ιδρυθεί από το καλοκαίρι του 2020, αλλά παραμένουν άστεγα. Η ανέγερση του 7 ου 
Νηπιαγωγείου Χολαργού, του 4 ου Νηπιαγωγείου Παπάγου και του 4 ου Δημοτικού 
Παπάγου, όπως και η ανακατασκευή του κτιρίου της Κλειούς, μπορούν να δώσουν 
ανάσα στα ήδη υπερκορεσμένα σχολεία του Δήμου μας. 
 
Ταυτόχρονα, απαιτούμε την άμεση έναρξη εργασιών ώστε τον Σεπτέμβριο να είναι όλα 
έτοιμα να ξεκινήσουν οι μαθητές τη νέα σχολική τους χρονιά χωρίς προβλήματα, με 
όλες τις απαιραίτητες προδιαγραφές για την υγιεινή και ασφάλειά τους. 


